



Press Release

ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଅଭିନବତ୍ୱ:

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଓପନ୍ ଇନୋଭେସନ୍ କର୍ମଶାଳା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪: ଭାରତୀୟ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗ ପାର୍କ (REP) ପକ୍ଷରୁ ୧୩ ଏବଂ ୧୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪ ରେ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଓପନ୍ ଇନୋଭେସନ୍ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। କର୍ମଶାଳାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା କର୍ପୋରେଟ୍ ନେତାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଭାବରେ ସହଯୋଗ କରିବା ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନ ଧାରା, ବୈଷୟିକ ସଫଳତା ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଔଦ୍ୟୋଗିକ କୌଶଳ ବିଷୟରେ ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିବା ଯାହାକି ଅଭିନବତ୍ୱକୁ ନୂତନ ରୂପ ପ୍ରଦାନ କରିପାରେ। ଇଣ୍ଡିଆ ଆକ୍ଟିଭେଟର ସହିତ ମିଳିତ ଭାବରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କର୍ମଶାଳାରେ କର୍ପୋରେଟ୍ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଓପନ୍ ଇନୋଭେସନ୍ ପ୍ରଣାଳୀ ସହିତ ସମ୍ବନ୍ଧ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ବାହ୍ୟ ଚିନ୍ତାଧାରା ଏବଂ ସ୍ୱାର୍ଥପଗୁଡ଼ିକର ସାମୁହିକ ବୁଦ୍ଧିମତାକୁ ଆଗୁଆ ଚିନ୍ତାଧାରାର ସମାଧାନ ତଥା ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଶିଳ୍ପ ଆହ୍ୱାନର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ କରାଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏନଟିପିସି, ଚାଟା ଷ୍ଟିଲ୍, ଗ୍ରୀଡ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲର୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଏବଂ ବଜାଜ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ୍ସ ଭଳି ଅଗ୍ରଣୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର କର୍ପୋରେଟ୍ ନେତା, ଅଭିନବ ପରିଚାଳକ ଏବଂ ଗବେଷଣା ଓ ବିକାଶ ଦଳ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କର୍ମାଲକର ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି କହିଥିଲେ ଯେ ଆଧୁନିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶର ସଂକଳ୍ପରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ, ଗବେଷଣା କ୍ଷମତା ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀତା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହେବା ଉଚିତ୍। ସେ ଜେର ଦେଇଛନ୍ତି: “ଯେତେବେଳେ ଆମର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଅତୀତର ଅନୁଭୂତି ଦ୍ୱାରା ସମୃଦ୍ଧ ହୁଏ କିନ୍ତୁ ଏହା ଦ୍ୱାରା ସୀମିତ ନୁହେଁ, ସେତେବେଳେ ଅଭିନବତ୍ୱ ଘଟେ । ଚାରି ଦଶନ୍ଧି ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର ଭଳି ବିବେଚନା କରାଯାଏ, ଉଦ୍ୟୋଗୀତା ଆଜି ଏକ ଉଚ୍ଚ ଧନ ଶିକ୍ଷା ସମୟରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ସହିତ ପରିଚିତ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ଧନ ଉତ୍ପାଦନ କୌଶଳ ଭାବରେ ପରିଗଣିତ। ବିକଶିତ ଦେଶମାନଙ୍କରେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣରୁ ଏହା ଅନୁସରଣ କରାଯାଇଛି।” ଉଦ୍ୟୋଗୀ ମାନସିକତାର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଦ୍ୱାରା ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପକୁ ଆଲୋଚିତ କରି ସେ କହିଛନ୍ତି: “ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏହାର ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ପାର୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପନ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗୀ, ଶିଳ୍ପପତି ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧାନକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସ ଏବଂ ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଦାନ କରି ସଶକ୍ତ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି । ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ, ଆମେ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, କଲେଜ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ୟୋଗର ଚିନ୍ତାଧାରା ସଂଚାରିତ କରୁଛୁ। ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇବା ସହିତ, ଆମେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଂଶୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ଆମର ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଂଶୋଧନ କରୁଛୁ ଯାହା ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗର ସ୍ୱାଦ ପ୍ରଦାନ କରେ।”

ଏହି ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ଆରଜପି, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସିଇଓ ଡକ୍ଟର ଶୁଭଙ୍କର ପତି କହିଛନ୍ତି, “ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି କଳ୍ପନା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପାର୍ଥକ୍ୟକୁ ଦୂର କରିବା, ଯେଉଁଠାରେ ଏକ ସୃଜନଶୀଳତା ସୁଯୋଗକୁ ପୂରଣ କରେ । ଆରଜପିରେ, ଆମେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ, ବିଶେଷଜ୍ଞ ପରାମର୍ଶଦାତା ଏବଂ ଏକ ସହଯୋଗୀ ପରିବେଶ ପ୍ରଦାନ କରୁଛୁ ଯାହାକି ଅଭିନବ ଧାରଣାକୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ସମାଧାନରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ପରିକଳ୍ପିତ । ଏହି କର୍ମଶାଳା

ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ କର୍ପୋରେଟ୍ ନେତାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି, ଯାହା ଶିଳ୍ପ ଓ ଉଦ୍ୟମିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସମାଧାନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତି ସଂରଚନାରେ ସହାୟକ ହେବ।

ଏହି ଅବସରରେ, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଡିନ୍ (ପ୍ରାୟୋଜିତ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ କନ୍ସଲଟାଣ୍ଟି) ପ୍ରଫେସର ପି. ଦିନକର ଏବଂ ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ତଙ୍କୁର ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ତୋଗ୍ରା ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ଯୋଗଦେଇ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଦୁଇ ଦିନିଆ କର୍ମଶାଳାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜ୍ଞାନପ୍ରଦାନକାରୀ ଅଧିବେଶନ ରହିଥିଲା। ଇଣ୍ଡିଆ ଆକ୍ସିଲେଟରର ପାର୍ଟନର ତଥା କର୍ପୋରେଟ୍ ଇନୋଭେସନ୍ ହେଡ୍ ଶ୍ରୀ ଅରିନ୍ଦମ୍ ମୁଖୋପାଧ୍ୟାୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା 'ଓପନ୍ ଇନୋଭେସନର ପରିଚୟ'; ଇଣ୍ଡିଆ ଆକ୍ସିଲେଟର ଏବଂ ଆଇଏ ଲ୍ୟାବର ସହ-ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶ୍ରୀ ଦୀପକ ଶର୍ମାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା 'ସ୍କାର୍ଟ ଅପ୍ ଏବଂ ସ୍କାର୍ଟଅପ୍ ଇକୋସିଷ୍ଟମର ବ୍ୟାଖ୍ୟା'; ଶିଳ୍ପ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଶ୍ରୀ ଶାନ୍ତମ୍ ଶୁକ୍ଳାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା 'ବାସ୍ତବ ଦୁନିଆରେ ଓପନ୍ ଇନୋଭେସନ୍'; ଇଣ୍ଡିଆ ଆକ୍ସିଲେଟରର ଲିଡ୍ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ଶ୍ରୀ ନିଖିଲ ସୂତାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା 'ସହଭାଗିତା ପାଇଁ ରଣନୀତି' ଆଦି ଅଧିବେଶନ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ୟମିତା ଓ ଅଭିନବତ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ସଚେତନ କରିଥିଲା । କର୍ମଶାଳାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ୟାନେଲ୍ ଆଲୋଚନା ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଥିଲା।

-----